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Oggetto: organizzazione degli interventi didattici di recupero ai sensi della nuova normativa.

Ai sensi della nuova normativa pubblicata nell’anno 2007 relativa al recupero delle carenze e al recupero dei debiti formativi contratti dagli studenti, il nostro Istituto organizzerà l’attività di recupero secondo le seguenti modalità.

Nel mese di febbraio 2008 si sono tenuti gli scrutini del primo quadrimestre dell’a.s. 2007 2008. In quella sede i Consigli di Classe hanno esaminato la posizione dei singoli allievi. Per ogni studente che non ha raggiunto la sufficienza in alcune materie il Consiglio di Classe ha prescritto l’attività più idonea per il ragazzo al fine del recupero delle carenze. Ad esempio, se uno studente ha cinque insufficienze; il Consiglio di Classe indicherà per quali materie sono necessari i corsi di recupero (insufficienze più gravi), per quali materie è necessaria l’attività di sportello o l’attività di tutoraggio (insufficienze meno gravi), oppure per quali materie è sufficiente lo studio individuale. Il Consiglio di Classe nel prescrivere i corsi di recupero ha valutato le priorità delle materie, le capacità di recupero dello studente, la gravità delle carenze ed ogni altro elemento che ha ritenuto utile per la valutazione e per un efficace recupero. Per gli studenti che hanno delle insufficienze il Consiglio di Classe, utilizzando un apposito modello di lettera, ha comunicato per scritto alle famiglie, il quadro dello studente.

Nella pianificazione degli interventi didattici di recupero sono previsti nel secondo quadrimestre: almeno una settimana di interruzione della programmazione curricolare, dedicata al ripasso e/o all’approfondimento in orario mattutino, corsi di recupero e attività di tutoraggio in orario pomeridiano in quantità strettamente necessarie; nel periodo estivo, cioè dopo gli scrutini di fine anno scolastico, sono previsti corsi di recupero e/o attività di tutoraggio. Tutti gli interventi deliberati verranno comunicati alle famiglie.

I Consigli di Classe interperiodali previsti dal 31 marzo all’8 aprile 2008, saranno un momento per fare un ulteriore punto della situazione rispetto allo scrutinio del primo quadrimestre. In quell’occasione verranno allegate al pagellino, relativo all’andamento del secondo quadrimestre, le notizie relative allo stato dei recuperi delle insufficienze  del primo quadrimestre e agli intereventi di recupero da attivare in orario mattutino e/o pomeridiano. Nel caso di interventi di recupero pomeridiani, la famiglia dell’alunno interessato potrà avvalersi gratuitamente di questi interventi di recupero, oppure potrà organizzarsi in modo autonomo. In quest’ultimo caso la famiglia dovrà comunicare alla scuola la sua scelta compilando e consegnando il modello di lettera allegata alla comunicazione.

 Ai sensi della nuova normativa tutti gli studenti, quindi anche coloro che non hanno seguito i corsi di recupero della scuola, dovranno sostenere entro lo scrutinio finale, all’interno scuola, le verifiche previste per le varie materie per accertare l’avvenuto recupero delle carenze. Tali verifiche saranno svolte dai docenti della classe.

Al termine del secondo quadrimestre, ovvero al termine del corrente anno scolastico, in sede di scrutinio finale i Consigli di Classe competenti valuteranno la situazione di ogni studente. In quella sede gli studenti potranno avere tre possibili esiti, di cui:

1) AMMESSO alla classe successiva, in altre parole lo studente è promosso;

2) NON AMMESSO alla classe successiva, ovvero lo studente non è promosso;

3) SOSPENSIONE DEL GIUDIZIO 

Il caso 3) è il caso dello studente che mostra una o più insufficienze in sede di scrutinio. Lo stesso Consiglio di Classe indicherà allo studente che ricade nel caso 3) le materie in cui risulta insufficiente, insieme alle informazioni relative alle attività di recupero necessarie al fine del recupero delle carenze. Le attività, del tipo ‘corso di recupero’, ‘studio individuale assistito da un docente tutor’, saranno organizzate dalla scuola, entro il 20 di luglio, in orario mattutino o pomeridiano, secondo un calendario che sarà comunicato agli studenti e alle famiglie e saranno gratuite. Il Consiglio di Classe invierà allo studente e alla famiglia una lettera con le notizie relative alle materie in cui lo studente ha riportato le insufficienze e le modalità di recupero prescritte. Alla comunicazione della situazione dello studente è allegata una lettera con cui la famiglia deve comunicare alla scuola la volontà di avvalersi dell’attività di recupero organizzata dalla scuola oppure quella di provvedere in modo autonomo. Questa lettera di risposta deve ritornare alla scuola debitamente compilata nel più breve tempo possibile. In ogni caso, le verifiche per l’accertamento dell’avvenuto recupero delle insufficienze sono svolte solo dalla scuola. Ai sensi della nuova normativa tutti gli studenti, quindi anche coloro che non hanno seguito i corsi di recupero della scuola, dovranno sostenere nella settimana che va dal 5 all’11 settembre 2008, all’interno scuola, le verifiche previste per le varie materie per accertare l’avvenuto recupero delle carenze. Un calendario preciso delle verifiche verrà comunicato agli studenti e alle famiglie. 

	La F.S. supporto agli studenti
	Il Dirigente Scolastico

	(Prof. Piero Simoni)
	(Prof.ssa Daniela Mancini)
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